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Θεσσαλονίκη 1 Φεβρουαρίου 2024 

 
 

Ψήφισμα Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ για τις εξελίξεις στην Παιδεία 

 

Η Συνέλευση του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, στην έκτακτη 

συνεδρίασή της αριθμ. 14/01-02-2024, κατέληξε κατά πλειοψηφία στα εξής: 

 

Η εξαγγελία της κυβέρνησης για την κατάθεση στη Βουλή νομοσχεδίου που προβλέπει την ίδρυση μη-

κρατικών/ιδιωτικών πανεπιστημίων, δημιουργεί σοβαρή αναστάτωση στην πανεπιστημιακή κοινότητα και 

την ομαλή λειτουργία του Πανεπιστημίου, χωρίς να έχει ακόμα γνωστοποιηθεί το ακριβές περιεχόμενο και 

οι παράμετροί του.  

Οι διαφαινόμενες προβλέψεις του σχεδίου νόμου δεν απαντούν στα υπαρκτά προβλήματα και τις 

απαιτήσεις για ένα ποιοτικό εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο και μια αξιοπρεπή πανεπιστημιακή 

καθημερινότητα. Τα προβλήματα αυτά συναρτώνται κατεξοχήν με:  

 τη χρόνια υποχρηματοδότηση του δημόσιου πανεπιστημίου και ιδιαίτερα τους μειωμένους 

προϋπολογισμούς της τελευταίας δεκαπενταετίας  

 τη δραματική υποστελέχωση που αφορά το μειωμένο καθηγητικό προσωπικό (μέλη ΔΕΠ) και 

διοικητικό και άλλο προσωπικό (ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ) με παράλληλη αύξηση του αριθμού φοιτητριών/ών  

 

Επιπλέον, εγείρονται κρίσιμοι προβληματισμοί ως προς:  

 την επαπειλούμενη υποβάθμιση των πτυχίων των αποφοίτων των δημόσιων πανεπιστημιακών 

σχολών και τμημάτων  

 την περαιτέρω απαξίωση και υποβάθμιση της λειτουργίας και των υποδομών του δημόσιου 

πανεπιστημίου  

 τη συνολικότερη συρρίκνωση του ακαδημαϊκού χαρακτήρα των πανεπιστημιακών σπουδών στη 

χώρα  

 

Κατανοώντας τις ανησυχίες φοιτητριών/ών και διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού για το επικείμενο 

νομοσχέδιο, το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ καταβάλλει προσπάθεια ώστε να μην χαθεί η 

εξεταστική του Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024, με ιδιαίτερη μέριμνα για φοιτήτριες/ές που παρουσιάζουν 

ερευνητικές και διπλωματικές εργασίες.  

Εμπιστευόμαστε ότι οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματός μας θα διασφαλίσουν τους χώρους κατά τη 

διάρκεια των κινητοποιήσεων. 

Θεωρούμε ότι η εκ του σύνεγγυς παρουσία και συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία είναι με 

ακαδημαϊκούς όρους αναντικατάστατη και προς την κατεύθυνση αυτή θα συνεχίσουμε να καταβάλλουμε 

κάθε προσπάθεια. 

 


